PRACA KONTROLNA GEOGRAFIA

SEMESTR VII
PRACA 2
Imie i nazwisko (Arukowanymi [IEEIrAMI) & eueuiuiuiniieiiniieiuiiiiiiiiiieiiiiiutiietiietatartasasettsesesssasasssasasssasasnsnsssssnns
Liczba punktow: ....ccccevvvuiiinnnenns 122 pkt i

Zadanie 1 - Dopasuj do przyrodniczych ograniczen dziatalnosci
gospodarczej (A—E) miejsca (1-5), w ktorych te czynniki utrudniajg
gospodarowanie. (0-5p)

A. Wystepowanie wieloletniej zmarzliny:

B. Wysoka temperatura i duza wilgotnos¢ powietrza:

C. Wystepowanie pustyn:

D. Duze wysokosci bezwzgledne:

E. Wulkanizm i trzesienia ziemi:

Zadanie 2 - Podaj po jednym przyktadzie wptywu globalnego
ocieplenia na sfery Ziemi oraz na zycie i dziatalno$¢ cztowieka. (0-3p)
Przyktad wptywu globalnego ocieplenia na:

A. hydrosfere:

B. kriosfere:

C. zycie i dziatalnos¢ cztowieka:

Zadanie 3 - Do wymienionych przyktadéw zmian klimatu (1-3) dobierz czynniki naturalne (A—F), ktdre je wywotaty. (0-3p)

1. Spadek temperatury powietrza wywolany A Aktywnosé Slofica.
zwigkszeniem sumarycznego albedo powierzchmi.

2. Zmniejszenie naslonecznienia na polkuli polnocne] B. Ruch obrotowy Ziemi.
latem 1 wiekszy przyrost lodowcodw odbijajacych

swiatlo sloneczne.

3. Wzmocnienie efektu cieplarnianego bedace C. Ruch obiegowy Ziemi.
skutkiem zwigkszonej emisji CO, do atmosfery.

D. Dryf kontynentow.
E. Wystepowanie pokryw lodu 1 sniegu.
F. Aktywnos¢ wulkanow.
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Zadanie 4 - Podkre$| wtasciwe dokonczenia zdan. (0-4p)

A. Norwegia posiada znaczne zasoby gazu ziemnego / wegla kamiennego.

B. Do najwiekszych producentow ztota nalezg Argentyna i RPA / Australia i Rosja.

C. Duzy udziat w strukturze eksportu Botswany ma ztoto / majg diamenty.

D. Chile i Peru nalezg do najwiekszych producentéw gazu ziemnego / miedzi.

Zadanie 5 - Zaznacz punkty, w ktérych opisano mozliwe skutki trzesien ziemi. (0-2p)
A. Mogg spowodowac krotkotrwate podwyzszenie temperatury powietrza.
B. Moga doprowadzi¢ do wstrzymania ruchu lotniczego.

C. Powodujg powstawanie zapadlisk, osuniec i obrywéw skalnych.

D. Mogg spowodowac zmiane biegu koryt rzecznych.

E. Przyczyniajg sie do powstania laharéw.

Zadanie 6 — Podkres| wtasciwe uzupetnienia zdan. (0-5p)

Obszar, na ktérym panujg bardzo korzystne warunki rozwoju rolnictwa,
oznaczono na mapie literg A/B/C.

Ze wzgledu na wystepowanie czarnoziemdéw / gleb bagiennych / gleb
bielicowych na tym obszarze uprawia sie gtdéwnie zyto / buraki cukrowe /
ziemniaki. Obszar z duzymi réznicami wysokosci i z krotkim okresem
wegetacyjnym oznaczono literg A / B/ C. Ze wzgledu na warunki
naturalne prowadzi sie tam przede wszystkim

chow trzody chlewnej / owiec / bydta.




